Amd petproeig onpeiov (éoemg oelpdg dtalvpdtov tpokdmTovy To €&NG dedopévar:

Op0oi kot LavOacpévor TpOmoL ATEIKOVIGEWS HEO0UEVOV 6E dLdypappo.

T(K) | ma/my
3.52 0.00000 5 —
3.54 0.00281 4
3.58 0.00552 — o
3.68 0.00821 < 3
Zoppova pe v fempila ta dedopéva Fo2
TPENEL VO, TEPLYPAPOVTOL artd gvbeia e 1 —
eficoony=ax+b, 6movy=T ko X =
ma/m. 0 T T T T
0 2 4 6 8

Kotaokegvdlovpe S1dypopipior LUe TIg TIES

. m,/m, x10°
aVTEG:

YroAoyilovpe v e€icmon tng gubeiog pe v pébodo erayiotmv TeTpaymvov Kot fpickovpe 6Tl Y =
18.97 x + 3.502. H ortatiotikn ene&epyaoio mpoodiopilet kot tig afefordtnteg tov a ko b: oa = 4.9, ov
= 0.025. o e€nyeiton n peydin Ty Tov oa 1 ool PaiveTol Tapddoén Kpivovtag amd TV TodTNTA
TOV OlOYPAIOTOC E TO HOTL, MNTOC TO SAypOpUo OvVTi VO avadEIKVOEL TNV KOAY To10TNTe TOV
LETPNGEMY GUYKOAVTTEL TNV KOKT TOVG TOWOTNTO LE OTUYN ETIAOYN TOV JUCTNUATOV TIUDV GTOVG
a&oveg;

Kotaokevalovpe 1o id10 didypappo £(0VTag ovamtiSel TIG TIEC TOV KOTOKOpLeov d&ova doTe va
a&lomoteitol 6A0G 0 H100£G10G YDPOG Ao TIG UETPTOELS.

Agv  ypeldletar vo emavoAdfovpe  TOV o
VIoOAOYIoUO NG UeBOdOL TV ehayicTmV 365 —
TETPAYDOVOV YioTi To dedopéva givar ta ida,
apa ko e&icwon g gvbeiag eivaun 6l & 349 -
pe mpv. Opog topa eivor coeég yotl xet — °
ueyain afepatdotnta n Khion g evbeiag. 355 -
[ ]
AnA. Y va @avel mn  modtnTaL TV °
UETPNOEDV KOl 1 OLOKDUOVOT TOV TIUDV 3.50 - :

0 2 4 . 6 8
m,/m, x10

glvar amapoitto vo yivetal t€tola emiAoyn
TOV SLIGTHHOTOS TIHAYV G6TOVG AEoveg MOTE
vo oflomoteitanr OAn 1 EMPAVEIDL TOV
Loy PAUUOTOC.

Oroav og éva dtdrypoppa OELOVLLE VO TOPAGTHGOVUE 2 1) TEPLOCATEPES GEIPEC LETPNCEWMV, EIVOL GKOTLUO
VO YPNGIULOTOIOVUE KOTAAANAO GUUBOAMGUO Y10 VOl S10KPIVOVLE TTO10 OTLEID AVTIGTOYOVV GE 010 GEPA
uetpnoewv. ['a avtd to Aoyo moikilovpe To ypdua 1 To cvuforo (+, *, O, m, @, O) KOl GNUEIDOVOVUE GE
VITOUVT|LO TL TOPLOTOVOVUE UE KGOE GOUBOAO KaL YPOUCL.

Aivovtal 3 oelpéc LETPNCEWV:

X y w z
0.00 2.13 1.07 2.92
1.00 4.39 4.92 5.24
2.00 8.34 7.22 7.04
3.00 10.10 9.05 12.19
4.00 16.58 12.18 15.81

Zyedalovpe ddypappo pe OAEC TIG TWWES Y, W, Z GUVOPTNGEL TOV TIU®V X, 0AAG eV UTOPOLLE VA
dtakpivovpe mog opadomotovvTol ot TiéS. Oumg av oAddEovpe cupBoAlopod, avtod ival eQikTo:



y,w, z

16 H
12 — ° °
- [ ]
[ ]
p— [ ]
8 [ ]
4 s
[ J
-0
[ ]
T T T T 1
0 1 2 3 4
X

1M, aKOUN KOADTEPQL:

16 — e
- =y '¢
12 - =0= W PR
. z ___r,'
8 - ‘:-—'— =
- ‘/‘/
4 — _f-"'
P Sad
- T
[<d
| | | | |
0 1 2 3 4
X

Av gpapuodcovpe v pédodo elayioTov TETPUYOV®V OTIC 3 GEPEG LETPNCEMV TPOKVTTTOVV 01 gvbeieg

ue e€lomoelg avtictoyyo:
y=3.46 (£0.4) x + 1.4 (1)
w=2.63 (£0.19) x + 1.61 (x0.5)
z=3.27 (0.4) x + 2.1 (x0.9)

Yoot YPOQIKY ETEEEPYOCILO OEOOUEVOV KoL
Excel

IToAAéc popéc Ta dedopéva pag mepPLypapovToL
TKOVOTOUTIKG 0O L0 YPOLULLILKT GUVAPTN O™, ONA.
ta Cevym Timv (Xi, Vi) £XOuV TETOLEG TILEG DOTE VoL
VIAPYOVV TOPAPETPOL a Kor S Ol omoieg va
IKOVOTIOLO0V G€ UEYOAT TPOGEYYIoN TNV OXECN Vi
= a X + Sy 6ho ta dedopéva pe i =1, 2, ... N.
Otov oyedualovpue 1o dedouéva e SLAYPOLLLLL,
EMAEYOVLUE TO SLACTNHO TILOV 6€ KABe dEova va
glval T0 Kat@AANAO ®OCTE To onuelo vo pnv
nepropilovtor 6€ UIKPO TUNLA, OTTOC GTO, EMOUEVL
oynuoTa:

y,w, z
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356 360 364 368 372 0 100 200 300 400
T (K) T (K)
Dpovtilovpe va etval EvavayvmGTES Ol TIHEG GTOVS AEOVES Kol O€ 100TEYOoVoeS BEaelc, Oyt éTot:

134.54 —

134.46 -
13439 - -

1za.s —

1=a.a —
1z=a.= —

Ry

1sa.= —
a1ma.a —

1za.0 —f

356 360 364 368 372
T (K)
H xaldtepn evbeio. umopei vo oyediocbel pe omtikn extipnon N pe vmoAoyoud (pe v pébodo
glayioTOV TETPOYDOV®V). AV TNV GYEOIAGOVE UE OTTTIKN EKTIUN G, TPOSTAOOVLE VO 1IGOKATAVEILOVUE
ta onpeto ekatépwbev g gvubeioc. Av kévovpe VTOAOYIGUO TG EEICMCEMG OV TEPTYPAPEL TNV gLbEia,
dev yapdooovpe v gubeia kat’ ektipnor, aAAd ypnoiponotovpe v e&icmaon Yo vo TpocO10piGOvE
TIG CLVTETAYUEVEG ODO GNUELDV, TO GNUELMVOLLE GTO OLAY PO KOL TO EVOVOLLLE e VOgia ypouu.
H g&icwon ¢ evbeiag katd Tov OmTIKO GYESIAGHO TG KaAVTEPNG eVOEiNG amartel extiumon g Kiiong
(o) ko Tov 6TadEPOD OOV (f). Ot dD0 TAPAUETPOL £XO0VV TIG KATAAANAES LOVAdES DOTE | TPAEN @ X +
S va diver péyebog e povadeg tov y. [apatnpmdvrag to (6moTo) S18ypapio SOTIGTO@VOLLE OTL 1) eV0Ein
nepva amd ta onueio (355.2 K, 134 kPa) kot (370 K, 134.5 kPa).
Ap & = (134.5-134.0)kPa _ 0.5kPa _ 1 ookPa
(370-355.2)K  14.8K K
O otabepdg 6pog voroyiletar pe v Ponbeia g KAiong Kol TOL €VOG €K TV dVO onueiov, T.y. S =
134.5 kPa — 0.03378 kPa K'* x 370 K = 122.00 kPa.
Agv UETPOVUE TIC OCULVTETOYUEVEG TOV onueimv o€ €KOTOOTE TOL HETPOL, 1), OV TO KOVOLLLE,
TOAMOTAOGIALOVLE TIC TYEG OVTEC LE TOVG GLUVTEAESTEG KAipakag, dSnA. tooa kPan K avtictoryovv ava
€KOTOOTO. AV TOPOAEIWYOVLE TOVG GLVTEAESTEG, N KAIoN €xel Tun M omola, avti va eEaptdrol amd Tig
TEWPOUOTIKEG TIHEG, e&opTdTol amd TNV 01K UAG ETAOYN TOL TPOTOL GYEJUCEMG TOV TYLDV GTO
LAY POLLLCL.
Me v pébodo elayicT@V TETPUYDOVAOV, Ol TOPAUETPOL LITOAOYI{oVToL WG EENG:
a =0.03373 kPa K ko 8 = 122.02 kPa. Ot tipéc avtég etvan ToAd KovTd 6Tig TYHEG ToV Tpocdlopicape
ypapikd. H pébodog ehayiotov tetpaydvov £xel To TAEOVEKTNHO OTL MG OiVeEl po apepOANTTN
(aveEdptntn omd Tov TOPATNPNTH) T Y0 TIC TOPAUETPOVS KoL TAPEYEL EMIoNG TIG afefotdTnTeg TV
TOPAUETPOV. TO GVYKEKPYEVO Tapaderypa, ot afefardotnteg sivon 6, = 0.0012 kon op = 0.4.




Kotd v answdvion ko eneéepyacio dedopévov oto Excel, propei va ypnoiporombei n dvvatdtmra
OQLTOUATOV VTOAOYIGHOD €EICDCEMG «YPOUUNG TAGEDS», ONA. KOUTOAN OPIGUEVOL TOTOL LE
TOPOUETPOVS VIOAOYIGUEVES pe TV péBodo erayiotav tetpaydvov. Ta akdlovba dedopéva deikt
dbAdoemg ypdtov pebavoing kot o&ikod aluAesTépa LTOPOVY VO TOPAcTAHOVY OTTMG GTO GYNLLO.
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0| 1.3263

20 | 1.3373

40 | 1.3457

60 | 1.3541

80 | 1.3635

100 | 1.3705
H ewowilopevn e&iowon
aflomomoun  O0TL  dev  eppavilel

TAPOUETPOLG TG gvbeiog pe emopkn opOud
oNUOVTIKOV  ymelov Kot

0T010GONTTOTE
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VIoAOYIGOG Pacilopevog oe avtr| Ba elcaydyst oPapd AdOn. I'ia va dtopBmBei To mpdPAnpa vdpyovy
2 Moeic. H mo amkn eivon va {nBei n ameikdvion g e£10D0EMG e TEPIGGATEPO GNUAVTIKAE ymepia
(0e&l Kk mive oty e€lomon, LopEOoToineT ETIKETAG YPAUUNG TAoNS, AptOudc: kKotnyopio: aplOuodg pe
mn0og dexadikav yneiov: 6. Tote n e&icmon yiveron y = 0.000440x + 1.327567, mov eivat 0modekto.

H mio mponypévn Abon givar pe tnv xprion g cvvoptioewc tov Excel LINEST. EmAéyovpe éva ydpo
10 kehiov, 2 othAeg enl 5 ypapuués kot slodyovus og Olo. ta. media v idia cuvaptnon (ratdvrag ctrl-
shift-Enter avti yw Enter). I'pdoovpe =LINEST(B2:B7;A2:A7;TRUE;TRUE), av to dedouéva tov

opwovtiovn afova elvanw ot Béosig A2 wg A7, oL 0.00044 | 1.327567 | «a B
KaTaKOpLEoL dEova oTig Béoeic A2 wg B7. v emikeypévn 1.26E-05 | 0.000764 | a4 o
nepoyn Oa  epgavictovv ta €Efc  amoteléopata. To | 0.996725 | 0.001055 | R? oy
TAEOVEKTNUO VTS NG Oladikaciag gival OTL Ta a Kot f F | Bobpoi
HTopovV VoL ypnotpomomBovy ce emdpeves TpaLelg yopic va | 1217.246 4 ehevd.
yperaletar va TANKTPoAoyN0ohV LETA atd avVTIYpOQN Oto TO
TA0io10 TG EEI0MCENS TAV® GTO SIOYPOLLLLOL.

0.001355 | 4.45E-06 | 2 | adj

"Eva dAAo cuvnBiopuévo mpofinua etval Evo StéypapLplo utov ToV TOTOV.
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Eivai epoavég 6ti ) vmoAoylouévr Kot GYESIIGIEVT
gvbeior dev eival KOVOTOMTIKY TPOGEYYION TMV
dedopévov ta omoia eaiveral va oynuatitouv pio
moAD koA evbeio. Avalntodupe v oartio kot
GUVEIONTOTOLOVUE ot 670 Sy poLLoL
mepthappdvovtol onueic Tov dev OVAKOLV GTO
OUVOAO TMV UETPNoE®Y. ANA. TO Oldypoppo
KOTOOKEVAGTNKE UE EMAOYTN TEPIOCOTEP®Y KEMDV
amd ta amortovpeva. [lpopavodg kot 1 e&icmon
glvar AavBacpévn.
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